

英雄归来

春暖花开

南方医科大学南海医院11名援鄂医护平安归来，一起听听他们的故事

去时风雨骤，归时满庭芳。为应对湖北新冠肺炎疫情，南方医科大学南海医院陆续派出12名医护人员驰援武汉，分别派驻武汉市第一医院和武汉市协和医院。3月23日，11名医护人员随佛山市第四批援鄂大军平安归来。而作为佛山市首批援鄂医护之一的陈铭乐还需继续坚守武汉。

平安归来的勇士收获了表彰和武汉市民发自内心的感谢，与重获新生的武汉一样，迎来春暖花开。目前，这些白衣战士随队伍到南海的隔离休养定点场所进行休整，调适身心，争取以最佳精神面貌重返工作岗位。



▲南方医科大学南海医院11名援鄂医护人员踏上回家的路，在武汉天河机场合影留念。

▶武汉赠送给医护人员特别的礼物。



完成救治任务 英雄归来了

包括里水医疗小组在内的佛山医疗队，自2月15日正式接管武汉市第一医院两个重症病区以来，管理重症床位139张，累计收治患者168人，治愈出院156人，治愈率达92.9%，转出9人，顺利完成救治任务。3月23日，他们迎来归途。

在当天的武汉送行现场，武汉群众自发来到里水医疗人员驻地酒店送行，向佛山医务人员送上书法作品、感谢信。

而佛山医护人员集体歌唱献祝福，在防护服上签名赠予武汉，现场气氛温馨感人，不少医护人员都流下了泪水。

在临别前，援鄂的关节外科主管护师彭银在医院群上表达了自己的心声。她说，在武汉，经历了很多感人的瞬间，是一辈子最珍贵的回忆。

“人生难得有这种经历。从接到要来武汉的通知时忐忑不安，到这边看到安安静静空无一人的城市的心痛，以及内心越来越坚定的那种信念，还有武汉人民发自内心的那种感激和亲近，真的很多次都想哭。”彭银说，感恩遇见，感谢温暖坚强的武汉人民。司机、志愿者、酒店人员，都全心全意，生怕我们受了委屈。他们说，我们经历着最危险的事，他们帮不上忙，只能这样表达谢意。

从酒店到机场，武汉交警一路相送，许多武汉市民也挥着小红旗，向车里的医护人员告别，有些市民还自发拉起“武汉市民感谢您”的横幅，向佛山驰援湖北医疗队致敬。

飞机降落广州白云机场，走出飞机的每一位医护人员，脸上都洋溢着回家的喜悦。“欢迎援鄂医护团队平安归来！”领导、同事、机场工作人员纷纷拉起横幅，欢迎板，迎接英雄归来。

送你平安出征，送你平安归来。3月23日16时，在广佛高速沙贝收费站出口，佛山第四批驰援湖北医疗队乘坐的车辆缓缓驶入。车外，“向抗疫英雄，敬礼！”南海公安分局交警大队30多名交警列队敬礼，迎接“天使白”。车内，医疗队员们纷纷起立挥手，向民警表示感谢。



■南方医科大学南海医院11名援鄂医护在离开武汉前合照。

驰援一线是时代赋予的使命

换上笨重的防护服，经过清洁区、缓冲区、半污染区、污染区四大关卡，进入病区开始护理病人，是援鄂医护人员的日常工作，如今脱下防护服，收拾行囊准备回家，医护人员的心里虽有不舍，但洋溢的更多是喜悦。

从2月13日晚下飞机开始，在队长梁达权的带领下，大家按照分工，磨合、培训、制定

流程。2月14日，全体理论培训和实操练习。2月15日，继续练习如何穿戴防护服，做到人人过关。2月16日，11人正式上岗。医疗队在武汉开启了驰援一线的里水速度。

在医护人员的帮助下，一个多月以来有多位患者出院回家了。激动的不仅是患者，还有医护人员，有位患者说，虽然看不清你们的样貌，但我知道

你们是谁。这让大家多日来的奔忙劳累一扫而空。医护人员担当起的，不仅是一个个救死扶伤的仁爱之心，更挑起了一个民族、一个国家世代传承的人民至上的家国情怀。

遥想在武汉的第一次上班，急诊科护师汤凤美说，回到酒店看到镜子里的自己差点认不出来，鼻子被护目镜压出了红色血痕，这是成长的印记，也是抗疫的最美见证，让同事静静帮忙拍下照片，给自己留下纪念。

“心情很激动，但也时刻牵挂着病人，希望他们全部可以早日康复，武汉恢复繁荣稳定。”急诊科主治医师梁达权感触很深，他说，南方医科大学南海医院的医护人员通力合作，不计较，不推卸，凭借自己一颗真心和过硬的技术为抗击疫情作贡献，这是时代赋予的使命，也是医护不可推卸的重任。



■南方医科大学南海医院医护与护送警车比心。

一个个温暖瞬间就是抗疫的动力

支援武汉的一个多月里，很多温暖的瞬间让医疗队印象深刻，也让他们感觉到自己并不是孤单地战斗。武汉市民淳朴热情，无论是卧病在床的患者，还是当地医院的人员、司机和志愿者，都让医疗队员深深感动。

消化内科主治医师吴军回忆说，2月19日，自己查房时看到两张相邻的床位，住

的是一对父子，他们互相担心着对方的病情，却对本人的检查结果、病情进展没那么在意。查房快结束时，父亲、儿子反复嘱托我们一定要治好对方，说对方比自己更有希望、更值得活下去。这样的场景，让他看到了在面对无情的病魔时，父亲深沉的爱和乌鸦反哺、羔羊跪乳的深情。

急诊科护士刘小燕说，在这样一个特殊的时期，医务人员被推在了防疫最前线，成为了社会关注的焦点，但还有一些在背后为抗击疫情付出劳动的人群容易被大家遗忘，如冒着大雪给他们送餐的外卖员，配送生活用品的工作人员，还有提供舒适住所的酒店工作人员等，他们的辛勤工作值得所有人尊敬。

关节外科主管护师彭银表示，在一个月多的援鄂中，武汉人民的感恩、热情，给她们留下了深刻印象，还有远在里水的同事、亲人，时刻牵挂着他们，医院时刻关心他们的需求，总是用最短的时间寻找途径，把需要的物资运送到武汉；杜庆锋院长视频连线的时候一一询问他们的生活和工作状态。医院的鼎力支持，领导的关心呵护，同事以及家人的牵挂，都给了他们抗疫的勇气和信心。

如今平安归来，大家心情都很激动。“以前把名字写在校服上90后的我们，如今是把名字写在防护服上的白衣天使。疫情过后，我最想干的三件事——享受大口呼吸、回家看看父母、去旅游看遍祖国大好河山。”ICU护士周瑞说。

医护分享感受

●南方医科大学南海医院急诊科主治医师 **梁达权**
多治愈一个，就是一份成绩，就是一线希望。我们用行动为武汉加油！风雨同心，我们安危与共。

●南方医科大学南海医院消化内科主治医师 **吴军**
武汉一疫，见证了人间真情、见证了历史。有国才有家，国是千万家！感谢国家的支持，让我们义无反顾，打赢武汉保卫战！

●南方医科大学南海医院呼吸内科主治医师 **谭康新**
武汉人善风景美，疫情很快会过去，迎来的将是一派春暖花开景象！

●南方医科大学南海医院ICU护师 **王秋芳**
病人的信任激励着我勇往直前，期待春暖花开，一起看樱花，一起开心地吃热干面与周黑鸭。武汉，我们挺你到底！

●南方医科大学南海医院ICU护士 **韩桃**
等疫情结束后，去武汉大学看一场浪漫樱花；去街头巷尾尝一尝热干面，登一次黄鹤楼，观江城美景。

●南方医科大学南海医院ICU护士 **周瑞**
以前把名字写在校服上的90后的我们，如今是把名字写在防护服上的白衣天使。疫情过后，我最想干的三件事——1、享受大口呼吸；2、回家看看父母；3、去旅游看遍祖国大好河山。

●南方医科大学南海医院急诊科护士 **聂秋静**
樱花已绽放枝头，胜利必将如约而至，在疫情防控后期，我们始终如一地用实际行动践行出发时的初心和使命，加油！

●南方医科大学南海医院关节外科主管护师 **彭银**
众志成城，万众一心，防疫有方，人间有爱。每一次治愈，都是一份满意的答卷。

●南方医科大学南海医院急诊科护师 **汤凤美**
年轻不怕磨练，越努力越幸运，但愿岁月静好，但愿疫情过后一切如昨日重现，我们能走上街头繁花与共！

●南方医科大学南海医院急诊科护士 **刘小燕**
武汉是座英雄的城市，很高兴自己为这座城市贡献了一份微薄之力。

●南方医科大学南海医院妇科护士 **貌介睛**
勇于与疾病做斗争，使我们的生命绽放七彩光芒。

●韩辉(南方医科大学南海医院护士韩桃的哥哥):
从韩桃奔赴武汉那天开始，每一天都在倒计时，盼望她早日平安归来。如今终于尘埃落定，我们全家人都非常高兴。妹妹是一个勇敢、积极的人，我想对她说，人生没有白走的路，你走出的每一步都有意义，希望你在以后的工作中牢记并用实际行动践行“以天使之心悬壶济世，以善良之本立身于世”的初心。

●汤妙能(南方医科大学南海医院护士汤凤美的姐姐):
当我们知道凤美去武汉的消息时，她已经上飞机了，连告别也来不及。我们虽然免不了担心，但也知道这是她身为一个医护人员应有的担当。知道佛山医疗队平安归来的消息，心情激动得难以自抑，为他们感到骄傲。凤美说很怀念广东的老火靓汤，家里的鸡一直舍不得杀，就等着回家后煲汤给她喝。

医护家属有话